
1 

 

 Adam HOMOLÍK 

MKD revue, ročník 12 (2025), číslo 1, ISSN: 1339-777X 

 

 
   
 
 
 

Týždeň slovenských knižníc v Univerzitnej knižnici UNIZA 

(Správa z podujatia) 

Adam HOMOLÍK 

 

V dňoch 3. až 7. marca 2025 sa v Univerzitnej knižnici Žilinskej univerzity v Žiline uskutočnilo 

podujatie Týždeň slovenských knižníc, ktoré sa už 26 rokov každoročne koná pod záštitou 

Slovenskej asociácie knižníc. Bohatý program priniesol množstvo zaujímavých prednášok, 

diskusií a výstav, ktoré oslovili študentov, zamestnancov univerzity i širokú verejnosť. Na 

organizácii tohto podujatia sa významne podieľala aj Katedra mediamatiky a kultúrneho 

dedičstva Fakulty humanitných vied Žilinskej univerzity v Žiline, čím prispela k jeho úspešnej 

realizácii. 

 

Obrázok 1 - Ukážka z info-grafiky podujatia 

Týždeň otvorila v pondelok 3. marca prednáška Mgr. Daniela Stehlíka, doktoranda z Katedry 

mediamatiky a kultúrneho dedičstva, na tému Zo zákulisia športovej a eventovej fotografie, 

ktorá priblížila fascinujúce aspekty tejto umeleckej disciplíny. V utorok 4. marca nasledoval 

dynamický Turnaj NHL 2025, organizovaný Katedrou mediamatiky a kultúrneho dedičstva a 

Univerzitnou knižnicou Žilinskej univerzity v Žiline v spolupráci so študentskou televíziou 

iTečko. Turnaj priniesol napäté športové súboje v digitálnej hokejovej aréne. Program 

pokračoval v stredu sériou prednášok zameraných na aktuálne spoločenské témy. Mgr. Matúš 

Kubala, taktiež doktorand z Katedry mediamatiky a kultúrneho dedičstva a lektor Europe Direct 

Žilina, oslovil účastníkov prednáškou Dezinformácie pod lupou, zatiaľ čo Ing. Matúš Madleňák 

z Fakulty bezpečnostného inžinierstva Žilinskej univerzity v Žiline poskytol cenné rady v 

prednáške Bezpečnosť na internete. Vo štvrtok 6. marca predstavila koordinátorka študijných 
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pobytov a stáži študentov Ing. Lucia Pijaková základy a výhody programu Erasmus+, pričom 

zdôraznila jeho význam v rozvoji osobných a profesijných kompetencií mladých ľudí. 

Podujatie vyvrcholilo v piatok 7. marca neformálnym stretnutím Raňajky s knihovníkom, ktoré 

vytvorilo príležitosť na diskusiu pri káve a dobrých knihách. V rámci piatkového programu sa 

konali aj odborné školenia pre knihovníkov, zamerané na zvyšovanie ich profesionálnych 

kompetencií. Medzi ne patrilo školenie o finančnej gramotnosti vedené PhDr. Matúšom 

Formankom, PhD. Toto školenie prinieslo zamestnancom knižnice nové perspektívy v oblasti 

spravovania osobných financií a plánovania výdavkov. Získané poznatky a praktické rady im 

môžu slúžiť nielen v osobnom živote, ale aj pri poskytovaní odporúčaní čitateľom týkajúcich 

sa literatúry s touto tematikou. Popri prednáškach a aktivitách mohli návštevníci počas celého 

týždňa podporiť dobrú vec materiálnou pomocou pre Žilinský útulok o. z. Zbierali sa granule, 

konzervy, hračky a ďalšie potreby pre psíkov. Súčasťou sprievodného programu bola výstava 

fotografií Mgr. Daniela Stehlíka v študovniach knižnice a v priestoroch Creo Labu výstava kníh 

pod názvom Virtuálny svet. Návštevníci mali taktiež možnosť využiť knižný swap a odpustenie 

sankčných poplatkov. 

Týždeň slovenských knižníc opäť ukázal, že univerzitná knižnica je nielen miestom pre 

štúdium, ale aj priestorom pre komunitné aktivity a kultúrne vyžitie, pričom Katedra 

mediamatiky a kultúrneho dedičstva Fakulty humanitných vied Žilinskej univerzity v Žiline 

významne prispela k jeho odbornému a organizačnému zázemiu. 
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Foto: Bc. Adam Chovanec, Samuel Svitek, Mgr. Daniel Stehlík, Univerzitná knižnica 

Žilinskej univerzity v Žiline, Katedra mediamatiky a kultúrneho dedičstva 

 

 


